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1. INTRODUCTION 

L’Office fédéral de la statistique (OFS) mène tous les deux ans une enquête auprès des personnes 
diplômées des hautes écoles (EHA). L’enquête est menée pour la première fois en 1977. Une 
« deuxième enquête » (cinq ans après l’obtention du diplôme) existe depuis 2002. 

Cette enquête s'intéresse principalement à la situation professionnelle des personnes diplômées 
des hautes écoles, un an et cinq ans après l'obtention de leur diplôme, et de la formation qu'elles 
ont suivie depuis. Elle recherche plus précisément des réponses aux questions suivantes : comment 
évolue le taux des personnes diplômées actives ? Quels sont les facteurs déterminants pour réussir 
son entrée dans le monde du travail ? Par les nouveaux enseignements qu'elle fournit, cette 
enquête représente un instrument d'information de choix pour les hautes écoles et pour les 
instances de la politique de la formation et de l'emploi. site de l’OFS 

Dans le cadre de l’enquête auprès des personnes diplômées en 2014, l’UniNE achète un module de 
questions à l’OFS qui lui permet de poser les questions de son choix à ses diplômées et diplômés de 
niveau bachelor et master. Le rapport d’enquête est publié en mai 2017 sur le site du Bureau qualité. 
Le Rectorat décide de renouveler l’expérience dans le cadre des enquêtes menées auprès des 
personnes diplômées en 2018 (rapport master disponible) et 2020. L’enquête auprès des personnes 
diplômées en 2020 est menée par l’OFS courant 2021. L’UniNE reçoit les réponses au questionnaire de 
l’OFS et au module de questions spécifiques de l’UniNE en novembre 2023. L’analyse des résultats est 
confiée au Bureau qualité. 

Nombre de réponses et taux de réponse 

Niveau N diplômé-e-s 2020 N participations à l’enquête % 
Bachelor 441 284 64% 
Master 414 237 57% 
Doctorat 70 41 59% 
Total 925 562 61% 

 

Le présent rapport d’enquête présente une analyse des réponses fournies par les 237 personnes ayant 
obtenu un diplôme de master de l’UniNE en 2020, pondérées par l’OFS123. L’objectif du rapport est de 
documenter le profil et le parcours des diplômées et diplômés ainsi que leur insertion professionnelle. 
Les résultats serviront de base à une réflexion sur les possibilités d’amélioration des cursus offerts à 
l’UniNE. 

  

                                                             
1 La pondération des données est réalisée sur la base de caractéristiques connues de l’univers de base (par ex. 
domaine d’études et niveau d’examen). En outre, un calage est effectué à l’aide de données chiffrées connues 
(nombre de titres par sexe, haute école, domaine d’études et niveau d’examen). Cette pondération permet 
d’estimer les résultats pour l’ensemble de la population étudiée. 
2 Comme demandé par l’OFS, les résultats qui se basent sur des effectifs marginaux inférieurs à 11 observations 
ne sont pas publiés. Les résultats qui se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 25 observations sont signalés 
par une remarque. 
3 Les graphes de type « boîtes à moustaches » (p.ex. graphe « âge » de la page suivante) prennent en compte 
la pondération et montrent la valeur minimale, le premier quartile, la médiane (ligne), le troisième quartile, la 
valeur maximale ainsi que la moyenne pondérée (croix). Les valeurs extrêmes ne sont pas indiquées. 

https://www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/statistiques/education-science/enquetes/ashs.html
http://www.unine.ch/files/live/sites/qualite/files/Cursus/Rapport%20final%202017%20-%20Des%20%c3%a9tudes%20%c3%a0%20l'UniNE%20vers%20la%20vie%20active.pdf
https://www.unine.ch/files/live/sites/qualite/files/Cursus/Rapport%20enqu%c3%aate%20OFS%202018%20-%20Master.pdf
https://www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/statistiques/education-science/enquetes/ashs.assetdetail.23225018.html
https://www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/statistiques/education-science/enquetes/ashs.assetdetail.23225018.html
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2. PROFIL DES PERSONNES SONDÉES 

 

45  

                                                             
4 fa 
555  

80%

20%

Nationalité

Suisse Étrangère

76%

15%

9%

Lieu de naissance

Suisse

Europe

Autre

35%

62%

Sexe

Hommes Femmes

83%

17%

Lieu de scolarisation 
obligatoire

Suisse Étranger

91%

9%

Lieu de vie (au moment de 
répondre à l'enquête)

Suisse

Étranger

79%
14%

6%
5%
5%
3%
3%

9%

Français
Italien

Suisse-allemand
Portugais

Anglais
Espagnol
Allemand

Autre

0% 50% 100%

Langue(s) première(s)

12%

35%

14%

32%

7%
Niveau d'étude père

Obligatoire
Secondaire II (post-obligatoire)
Tertiaire B (formation prof. sup.)
Tertiaire A (hautes écoles)
Ne sait pas

10%

33%

14%

38%

4%

Niveau d'étude mère

Obligatoire
Secondaire II (post-obligatoire)
Tertiaire B (formation prof. sup.)
Tertiaire A (hautes écoles)
Ne sait pas

15%

45%

7%

26%

17%

seul-e

avec un-e partenaire

avec un ou des enfant(s)

avec mes parents

avec d'autres adultes

0% 50%

Avec qui vivez-vous?
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3. PARCOURS PROFESSIONNEL ET/OU ACADÉMIQUE 
ACHEVÉ AVANT LA FORMATION AU SEIN D’UNE HAUTE 
ÉCOLE (SECTION A1 DU QUESTIONNAIRE OFS) 

 

3.1 Avez-vous achevé un apprentissage avant votre formation dans une haute école? 

 

 

3.2 [Si 3.1 = Oui] Y a-t-il un rapport entre le contenu de votre apprentissage et le contenu de votre 
formation au sein d'une haute école?  

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

3.3 Avez-vous exercé une activité rémunérée avant d’entreprendre votre formation au sein d’une 
haute école ? 

 

 

 

  

5% 95%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

21% 8% 28% 21% 22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout

34%

17%

39%

23%

27%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Activité rémunérée sans rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Activité rémunérée en rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Régulièrement Occasionnellement Jamais
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3.4 Activité rémunérée en rapport avec le contenu de votre formation : Avez-vous exercé cette 
activité pendant au moins 12 mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ? Les formations 
professionnelles ne doivent pas être prises en considération. 

 

 

3.5 Activité rémunérée sans rapport avec le contenu de votre formation : Avez-vous exercé cette 
activité pendant au moins 12 mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ? Les formations 
professionnelles ne doivent pas être prises en considération. 

 

 

3.6 Avez-vous achevé une ou plusieurs formations au sein d'une haute école à l'étranger (p.ex. 
bachelor, diplôme) avant l'obtention de votre titre de master à l'UniNE? 

 

  

26% 74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

20% 80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

21% 79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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4. DÉROULEMENT DE LA FORMATION (SECTION A2) 

4.1 Quelle a été la durée de vos études de master achevées en 2020 (y compris le temps consacré à 
un éventuel travail d'études final)? 

 

 

4.2 Avez-vous effectué, au cours de vos études de master à l’UniNE, un séjour d’études dans une 
haute école ou un stage à l’étranger ? 

Séjour d’études à l’étranger 9% 
Stage obligatoire à l’étranger 4% 
Stage facultatif à l’étranger 4% 

 

4.3 Avez-vous effectué, au cours de vos études de master à l’UniNE, un séjour d’études dans une 
autre haute école ou un stage en Suisse ?  

Séjour d’études en Suisse 6% 
Stage obligatoire en Suisse 26% 
Stage facultatif en Suisse 25% 

 

4.4 [Si 4.3 = Stage obligatoire en Suisse] Combien de stages obligatoires avez-vous effectués en 
Suisse ? 

 

 

  

46% 28% 9% 6% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5
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4.5 [Si 4.3 = Stage obligatoire en Suisse] Quelle était leur durée ? 

 

 

4.6 [Si 4.3 = Stage facultatif en Suisse] Combien de stages facultatifs avez-vous effectués en Suisse ? 

 

 

4.7 [Si 4.3 = Stage facultatif en Suisse] Quelle était leur durée ? 

 

 

4.8 Avez-vous exercé une activité rémunérée pendant vos études de master à l’UniNE ? 

 

  

43% 49% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1-6 mois 7-12 mois 13-18 mois 19-24 mois

75% 20% 3%2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4

72% 23% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1-6 mois 7-12 mois 13-18 mois 19-24 mois

37%

22%

32%

27%

31%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Activité rémunérée sans rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Activité rémunérée en rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Régulièrement Occasionnellement Jamais
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4.9 Activité rémunérée en rapport avec le contenu de votre formation : Avez-vous exercé cette 
activité pendant au moins 12 mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ?  

 

 

4.10 Activité rémunérée sans rapport avec le contenu de votre formation : Avez-vous exercé cette 
activité pendant au moins 12 mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ?  

 

 

4.11 Avez-vous choisi un programme d'études en cours d'emploi? 

 

 

4.12 Veuillez indiquer la note finale que vous avez obtenue au terme de vos études. Si vous avez 
obtenu plusieurs notes finales, veuillez indiquer leur moyenne. Dans le cas où seul le travail de fin 
d’études a été évalué, veuillez indiquer cette note. 

 

  

21% 79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

13% 87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

5% 95%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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4.13 Dans quelle mesure vos études vous ont-elles bien préparé-e à... 

 

 

4.14 Avec du recul, si vous étiez libre de choisir à nouveau, est-ce que vous suivriez la même branche 
d’études / la même filière d’études dans la même haute école ? Prière de ne cocher qu’une seule 
case. 

 

  

21%

25%

18%

28%

46%

24%

28%

32%

33%

30%

26%

22%

24%

23%

15%

17%

16%

15%

10%

6%

8%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…entrer dans la vie active ?

…vous perfectionner dans le cadre de votre 
activité professionnelle ?

…remplir vos tâches actuelles ?

…votre future carrière professionnelle ?

…votre développement personnel ?

Dans une très large mesure 4 3 2 Absolument pas Ne s'applique pas

75% 6% 5% 10% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui

Non, je choisirais une autre branche d’études ou une autre filière d’études dans la même haute école.

Non, je choisirais la même branche d’études ou la même filière d’études dans une autre haute école.

Non, je choisirais une autre branche d’études ou une autre filière d’études dans une autre haute école.

Non, je choisirais de ne pas étudier.
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4.15 En raison de la pandémie de COVID-19, avez-vous rencontré en 2020 les difficultés suivantes? 

 

 

4.16 En raison de la pandémie de COVID-19, avez-vous été gêné à un moment ou à un autre en 2020 
par les problèmes suivants? 

 

  

8%

4%

4%

3%

11%

3%

7%

8%

9%

3%

4%

4%

73%

90%

85%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ressources financières
insuffisantes pour faire face

aux dépenses

Factures en retard

Solde négatif sur le compte

Restrictions concernant des
biens de première nécessité

(nourriture, médicaments, etc.)

Oui, beaucoup plus qu'en temps normal Oui, un peu plus qu'en temps normal

Oui, mais comme en temps normal Non

18%

11%

10%

10%

16%

35%

21%

16%

27%

24%

17%

15%

6%

11%

3%

30%

53%

68%

53%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Un sentiment de nervosité, 
d’anxiété ou de tension

Une incapacité à arrêter de 
s’inquiéter ou à contrôler ses 

inquiétudes

Peu d’intérêt ou de plaisir à 
faire les choses

Être triste, déprimé ou dé-
sespéré

Un sentiment de solitude

Oui, beaucoup plus qu'en temps normal Oui, un peu plus qu'en temps normal

Oui, mais comme en temps normal Non
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4.17 Durant l’année 2020, avez-vous reçu une aide financière, matérielle ou un soutien psychologique? 
Plusieurs réponses possible par catégorie 

 

 

4.18 En raison de la pandémie de COVID-19, des cours et enseignements ont eu lieu en ligne. Diriez-
vous que par rapport à l’apprentissage en présentiel, l’apprentissage en ligne est … 

 

  

6% 50%

6%

10%

8%

45%

93%

90%

95%

97%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aide financière ou matérielle
de votre famille/de votre

partenaire

Aide financière de votre
université/haute école

Bourse/prêt d’études

Aide financière ou matérielle 
d’amis, voi-sins ou camarades 

d’études

Aide matérielle d’associations

Consultation d’un service de 
soutien psy-chologique ou de 

conseil

Oui, en lien avec la pandémie Oui, indépendamment de la pandémie Non

2%3% 10% 24% 11% 51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Beaucoup plus facile Plus facile
Ni plus difficile ni plus facile Plus difficile
Beaucoup plus difficile Je n'ai pas suivi de cours en ligne
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5. PARCOURS DE FORMATION APRÈS L’OBTENTION DU 
MASTER (SECTION A3) 

5.1 Depuis l’obtention de votre master, avez-vous commencé ou continué des études, une nouvelle 
formation ou une formation continue ? Veuillez svp également indiquer les formations que vous avez 
définitivement interrompues. Veuillez svp considérer uniquement les formations équivalant à une 
charge de travail d’au moins six mois à plein temps. Plusieurs réponses possibles. 

Réponse % 
Oui, des études (licence, diplôme, bachelor, master, doctorat) 16% 
Oui, une formation continue auprès d’une haute école (par ex. DEA, DESS, DAS, MAS, MBA, 
EMBA, etc.) 

6% 

Oui, une formation initiale ou complémentaire en dehors d’une haute école 11% 
Non 67% 

 

 

 

 

  

Diplôme; 7%

Bachelor; 
3%

Master; 27%Doctorat; 52%

Autre; 11%

Type de formation (HE) 

Uni / EPF; 
67%

HES; 3%

HEP; 30%

Type de haute école (HE)

Suisse ; 87%

Étranger; 13%

Lieu de formation (HE)

Formation encore en cours; 87%

Formation 
terminée; 13%

Statut (HE)
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Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

  

Préparation du brevet 
cantonal d'avocat ou de 

notaire; 43%

Formation professionnelle 
supérieure (brevet fédéral, 
diplôme fédéral, maîtrise 
fédérale, diplôme ES); 5%

Formation organisée par 
l'entreprise; 23%

Autre; 30%

Type de formation (pas HE) 

Formation encore en cours; 79%

Formation 
terminée; 21%

Statut (pas HE)
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6. ENTRÉE DANS LA VIE ACTIVE APRÈS LES ÉTUDES  
(SECTION B) 

 

6.1 Quels facteurs régionaux sont ou étaient importants pour vous lors de votre recherche d’emploi ? 

 

 

6.2 Quelles conditions de travail sont ou étaient importants pour vous lors de votre recherche 
d’emploi ? 

 

4%

1%

38%

23%

26%

4%

4%

22%

29%

25%

14%

18%

13%

15%

19%

20%

21%

9%

18%

15%

58%

56%

17%

15%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trouver un emploi à l'étranger

Trouver un emploi dans une autre région
linguistique (en Suisse)

Trouver un emploi dans ma région linguistique (en
Suisse)

Trouver un emploi dans la région où habite
ma/mon parte-naire/ma famille/mes amis

Trouver un emploi dans un rayon géographique
proche de chez moi

5 Très important 4 3 2  1 Absolument pas important

37%

15%

36%

19%

26%

24%

16%

29%

29%

30%

26%

31%

19%

20%

19%

31%

18%

25%

19%

18%

12%

10%

14%

10%

18%

12%

12%

15%

5%

10%

6%

12%

12%

27%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Commencer à travailler le plus vite possible

Un revenu élevé

La sécurité de l'emploi

De bonnes perspectives de promotion

Concilier activité rémunérée avec d’autres 
activités (p.ex. sport d'élite, voyages, etc.)

Concilier activité rémunérée et famille

Possibilité de travail à temps partiel

5 Très important 4 3 2  1 Absolument pas important
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6.3 Quels aspects sociaux ou liés aux entreprises sont ou étaient importants pour vous lors de votre 
recherche d’emploi ? 

 

6.4 Quels aspects professionnels sont ou étaient importants pour vous lors de votre recherche 
d’emploi ? 

 

 

12%

15%

34%

41%

31%

62%

7%

16%

28%

39%

38%

38%

28%

20%

21%

30%

17%

16%

23%

5%

32%

19%

20%

7%

4%

6%

3%

17%

33%

7%

3%

2%

2%

1%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Un environnement international

Travailler sans pression

Cohérence de la philosophie de l'entreprise avec
ses propres convictions

Contacts sociaux/coopération avec les
personnes

Apporter ses propres idées dans le travail

Un bon climat de travail

Haute renommée de l'entreprise

5 Très important 4 3 2  1 Absolument pas important

7%

36%

14%

47%

36%

8%

41%

18%

31%

39%

21%

15%

19%

14%

17%

24%

5%

23%

5%

6%

40%

3%

25%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Changer d’orientation par rapport à la 
formation suivie

Possibilités de développement sur le plan
professionnel

Possibilité de poursuivre la formation en
parallèle du travail

Trouver un emploi dans mon domaine d’études

Pouvoir utiliser les qualifications acquises dans 
le cadre d’études dans le travail

5 Très important 4 3 2  1 Absolument pas important
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6.5 Avez-vous eu des difficultés à trouver un emploi correspondant à vos aspirations après 
l’obtention de votre diplôme? 

 

 

6.6 [Si 6.5 = Oui] Pensez-vous qu’une partie de vos difficultés à trouver un emploi est ou était due à : 
Plusieurs réponses possibles  

Raison % 
Votre manque d’expérience professionnelle 69% 
La conjoncture économique 53% 
Les débouchés de votre branche d’études 51% 
La filière d’études que vous avez choisie 45% 
Des connaissances complémentaires manquantes (par ex. informatiques, langues étrangères, 
etc.) 

33% 

Votre nationalité 23% 
Votre âge 17% 
Votre volonté de concilier le travail avec le temps libre/famille 8% 
Votre sexe 8% 
Un diplôme inadéquat 7% 
Votre note / évaluation finale 2% 

 

6.7 Après l’obtention de votre diplôme, qu’avez-vous entrepris pour trouver du travail ? Veuillez vous 
référer aux mesures en lien avec votre première activité professionnelle (y compris les stages 
rémunérés), sans tenir compte du service militaire ou civil. Plusieurs réponses possibles 

Stratégie % 
J’ai répondu à des offres d’emploi. 68% 
J'ai envoyé des offres spontanées. 59% 
Je me suis créé/e ou j’ai actualisé un profile sur un réseau professionnel (p.ex. LinkedIn, Xing, etc.) 44% 
J’ai fait appel à mes contacts personnels. 48% 
J’ai fait appel à des services de placement. 16% 
Je me suis mis/e à mon compte. 4% 
Rien, car on m’a proposé un emploi. 13% 
Rien, car j’ai gardé mon poste précédent. 5% 
Rien, car je n’ai pas cherché de travail en raison d'autres activités/circonstances (p.ex. voyages, 
formation/études, responsabilités familiales, problèmes de santé) 

5% 

 

  

49% 38% 12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Non Oui Je ne peux pas répondre
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6.8 [Aux personnes qui en 6.7 répondent avoir fait appel à des contacts personnels] À quels contacts 
personnels avez-vous fait appel ? (Plusieurs réponses possibles) 

Raison % 
Professeur-e-s, assistant-e-s 36% 
Personnes en lien avec mes activités professionnelles (p.ex. stages, emploi durant les études, 
anciens collègues ou supérieurs, etc.) 

67% 

Personnes dans mon cercle privé (p.ex. famille, amis, connaissances, camarades d’études) 82% 
 

6.9 Veuillez svp donner des précisions sur les candidatures que vous avez présentées après 
l’obtention de votre diplôme. 

Combien de candidatures avez-
vous présentées ? 

À combien d’entretiens 
d’embauche avez-vous pris part ? 

Combien d’offres d’emploi avez-
vous reçues ? 
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7. ACTIVITÉ RÉMUNÉRÉE ACTUELLE (SECTION C)  

 

7.1 Avez-vous travaillé au moins une heure contre rémunération la semaine dernière, que ce soit en 
tant que salarié/e ou indépendant/e ? 

 

 

7.2 [Si question 7.1 = non] La semaine dernière, avez-vous fourni au moins une heure de travail non 
payé dans l'entreprise familiale ? 

 

 

7.3 [Si question 7.2 = non] Bien que vous n'ayez pas travaillé, aviez-vous quand même un emploi la 
semaine dernière ? 

 

 

7.4 [Si 7.3 = non] Depuis quand n’exercez-vous pas d’activité rémunérée ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

  

88% 12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

6% 94%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

10% 90%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

33% 24% 43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avant 2020 2020 2021
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7.5 [Si 7.3 = non] La crise du Covid-19 a-t-elle contribué à ce que vous ne soyez actuellement pas 
professionnellement actif/active ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

7.6 [Si 7.3 = non] Avez-vous cherché un travail au cours des 4 dernières semaines ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

7.7 [Si 7.6 = Oui] Où avez-vous cherché un travail ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

  

39% 44% 17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non Je ne sais pas

82% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

73% 27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En Suisse À l'étranger En Suisse et à l'étranger
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7.8 [Si 7.6 = Oui] Supposons que l’on vous ait proposé un travail la semaine dernière. Si cela ne tenait 
qu’à vous, quand auriez-vous pu commencer au plus tôt ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

7.9 [Si 7.1, 7.2 ou 7.3 = oui] Combien d'emplois ou d'employeurs différents aviez-vous la semaine 
dernière ? Travailleurs indépendants : les mandants / clients ne doivent pas être considérés comme 
des employeurs 

 

 

7.10 Pour quelle(s) raison(s) exercez-vous plusieurs emplois rémunérés ? 

Réponse % 
Pas trouvé d’emploi à plein temps 45% 
Raisons financières 48% 
Engagement social, politique ou autre 9% 
Pour élargir mes horizons professionnels ou personnels 49% 
Pour rompre la routine professionnelle 20% 
Pour utiliser différentes compétences acquises 37% 
Pour augmenter la flexibilité 15% 
Par plaisir 29% 
Autre 10% 

 

  

60% 5% 9% 7% 20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tout de suite Au cours des 2 prochaines semaines

Dans 3 semaines à 3 mois Dans plus de 3 mois

J'ai déjà trouvé un nouvel emploi

85% 12% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 emploi / employeur 2 emplois / employeurs 3 emplois / employeurs ou plus
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7.11 Depuis quand exercez-vous votre activité actuelle ? 

 

 

7.12 Travaillez-vous en Suisse ou à l'étranger? 

 

 

7.13 Au cours des 4 dernières semaines avez-vous travaillé au moins une fois dans un de ces lieux de 
travail? 

 

16% 40% 43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avant 2020 2020 2021

95% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En Suisse À l'étranger

62%

37%

82%

38%

63%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Chez vous, dans votre appartement privé

En déplacement / sur un lieu de travail
changeant

Sur un lieu de travail fixe à l'extérieur de votre
appartement

Oui Non
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7.14 [Si 7.13 « Chez vous, dans votre appartement privé » = oui] Travaillez-vous à votre domicile 
seulement occasionnellement ou régulièrement ? 

 

 

7.15 D’habitude, combien d’heures par semaine travaillez-vous à votre domicile pour votre activité 
professionnelle actuelle ? 

 

 

7.16 Travaillez-vous dans le secteur public ou privé? 

 

  

55% 45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Régulièrement Occasionnellement

41% 43% 16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Secteur public Secteur privé à but lucratif Secteur privé à but non lucratif Autre
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7.17 Combien de personnes compte l'entreprise / l'organisation dans laquelle vous travaillez ou que 
vous dirigez? Si vous travaillez dans une entreprise / une organisation avec plusieurs succursales 
et/ou filiales, merci de vous référer à l'ensemble de l'entreprise. 

 

 

7.18 Quelles langues utilisez-vous dans le cadre de votre travail ? Plusieurs réponses possibles. À 
quelle fréquence utilisez-vous cette / ces langue(s) dans le cadre de votre travail ?  

Réponse % Fréquence 

Français 93% 

 

Anglais 54% 

 

Allemand 34% 

 
Italien 17%  

Suisse allemand 12%  
Espagnol 6%  

Autre langue 4%  
 

  

18% 20% 14% 8% 14% 17% 10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1-9 personnes 10-49 personnes 50-99 personnes

100-249 personnes 250-999 personnes 1000 personnes et plus

Ne sais pas

88% 6% 6%

48% 13% 39%

32% 20% 48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Usage quotidien Usage fréquent Usage occasionnel
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7.19 Quelle profession exercez-vous actuellement ? 

Réponse % 
Professions militaires - 
Directeurs, cadres de direction et gérants 6% 
Professions intellectuelles et scientifiques 70% 
Professions intermédiaires 7% 
Employés de type administratif 7% 
Personnel des services directs aux particuliers, commerçants et vendeurs 3% 
Agriculteurs et ouvriers qualifiés de l’agriculture, de la sylviculture et de la pêche - 

Métiers qualifiés de l’industrie et de l’artisanat - 
Conducteurs d’installations et de machines, et ouvriers de l’assemblage - 
Professions élémentaires 1% 
Attribution impossible 6% 

 

7.20 Êtes-vous… 

Réponse % 
Employé-e ? 96% 
Indépendant-e ? 2% 
Collaboratrice ou collaborateur de l’entreprise de votre famille? 1% 

 

7.21 [Si 7.20 = employé-e] De quelle catégorie (professionnelle) faites-vous partie ? 

Réponse % 
Stagiaire 25% 
Médecin assistant-e - 
Enseignant-e 6% 
Employé-e dans une haute école ou un institut de recherche rattaché à une haute école 12% 
Autre catégorie (professionnelle) 57% 

 

7.22 Quelle fonction occupez-vous dans la haute école ou dans l’institut de recherche rattaché à une 
haute école ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

Réponse % 
Professeur-e - 
Autre responsable d’enseignement et/ou de recherche - 
Collaboratrice ou collaborateur scientifique, assistant-e (poste nécessitant un doctorat) - 
Collaboratrice ou collaborateur scientifique, assistant-e (poste ne nécessitant pas de doctorat) 88% 
Collaboratrice administrative ou collaborateur administratif 8% 
Autre 4% 
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7.23 Avez-vous des personnes sous vos ordres, directement ou indirectement? Les étudiant/e/s et 
élèves ne doivent pas être pris en considération. 

 

 

7.24 Combien de personnes en tout avez-vous sous vos ordres, directement ou indirectement ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 

 

7.25 Faites-vous partie de la direction ou du conseil de direction de l'entreprise ? 

 

 

  

13% 87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

4% 96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.26 Votre emploi actuel est-il limité dans le temps, c'est-à-dire avez-vous une date d'échéance 
prévue dans votre contrat de travail ? 

 

7.27 [Si 7.26 = oui] Quelle est la durée d’engagement de votre contrat de travail actuel ? 

 

 

7.28 Quel est le nombre d’heures de travail que vous effectuez par semaine ? 

Nombre d’heures de travail fixées 
dans le contrat de votre emploi 
principal ou Nombre d’heures de 
travail moyen effectuées 
normalement dans le cadre de 
votre activité d’indépendant-e 

Nombre d’heures supplémentaires 
ou d’appoint rémunérées (en 
moyenne) pour votre emploi 
principal (si vous n’avez pas 
effectué d’heures 
supplémentaires rémunérées, 
merci d’indiquer un 0) 

Nombre d’heures supplémentaires 
ou d’appoint non rémunérées (en 
moyenne) pour votre emploi 
principal (si vous n’avez pas 
effectué d’heures 
supplémentaires non rémunérées, 
merci d’indiquer un 0) 

 

Moyenne : 0,27 heures, médiane 0 Moyenne : 1,8 heures, médiane 0 

 

  

55% 45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.29 Quel est votre taux d’occupation ?  

 

 

7.30 [Si taux <90%] Votre taux d’occupation est inférieur à 90%, quelles en sont les raisons ? Plusieurs 
réponses possibles  

Réponse % 
Je désire consacrer du temps à mes intérêts personnels. 45% 
Je n’ai pas trouvé d’activité à plein temps. 44% 
Je suis une formation (formation continue, doctorat, habilitation, etc.). 23% 
Je m’occupe des enfants et/ou du foyer. 8% 
J’ai des problèmes de santé, je veux éviter la surcharge liée au travail. 7% 
Autre 8% 

 

7.31 Votre taux d’occupation vous convient-il ? (si plusieurs activités, considérer le taux 
d’occupation total) ? 

 

 

7.32 [Si 7.31 = Non] Quel taux d’occupation préféreriez-vous (en %) ? 

  

77% 23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.33 Quel est votre revenu annuel brut (correspondant à votre taux d’occupation) ?  

Revenu annuel brut fixé dans le contrat de l’emploi 
principal (y compris le 13ème salaire) 

Revenu annuel brut théorique pour un taux 
d’activité principale de 100% (y compris le 13ème 

salaire) 

  
 

7.34 Un diplôme d'une haute école était-il exigé par votre employeur actuel pour votre activité?  

 

 

7.35 Quel était le niveau de formation minimum exigé par votre employeur ? 

 

 

7.36 Considérez-vous qu’un diplôme d’une haute école est nécessaire à l’exercice de votre activité ? 

 

 

79% 21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

75% 19% 2%4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Votre propre niveau de formation: Master Un niveau de formation inférieur au vôtre

Un niveau de formation supérieur au vôtre Pas de réponse possible

75% 25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.37 Quel est le niveau de formation minimum que vous estimez nécessaire à l’exercice de votre 
activité ? 

 

 

7.38 Un domaine d’études spécifique était-il exigé par votre employeur actuel ? 

 

 

7.39 Pensez-vous qu’un domaine d’études spécifique soit nécessaire à l’exercice de votre activité ? 

 

 
  

77% 17% 4% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Votre propre niveau de formation: Master Un niveau de formation inférieur au vôtre

Un niveau de formation supérieur au vôtre Pas de réponse possible

46% 36% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, votre domaine d'études uniquement

Oui, des domaines voisins également

Non, aucun domaine spécifique d'études n'était exigé

40% 42% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, votre domaine d'études uniquement

Oui, des domaines voisins également

Non, aucun domaine spécifique d'études n'est nécessaire



Enquête OFS-EHA auprès des diplômé-e-s UniNE 2020 / Master Page 30 

 

7.40 Votre activité rémunérée a-t-elle un rapport direct quant à son contenu avec votre formation 
et/ou une activité rémunérée que vous avez exercée auparavant ? 

 

 

7.41 Comment caractérisez-vous votre activité rémunérée actuelle ? 

 

 

7.42 Dans quelle mesure votre activité rémunérée actuelle correspond-elle à votre formation ? 

 

 

 

34% 49% 4% 12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, avec ma formation et avec une activité rémunérée que j’ai exercée auparavant

Oui, avec ma formation

Oui, avec une activité rémunérée que j’ai exercée auparavant

Non, ni avec ma formation, ni avec une activité rémunérée exercée auparavant

48% 40% 12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Comme une activité professionnelle stable et durable

Comme une formation supplémentaire ou une occupation transitoire qui m’ouvre des 
possibilités de développement ou de promotion

Comme un job occasionnel sans rapport direct avec mes objectifs professionnels à long terme

15%

35%

35%

42%

22%

28%

27%

22%

22%

18%

19%

18%

18%

10%

9%

8%

23%

10%

11%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Du point de vue de votre revenu

Du point de vue des qualifications acquises au
cours de vos études

Du point de vue des tâches à accomplir

Du point de vue de votre position professionnelle

5 Dans une très large mesure 4 3 2 1 Pas du tout
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7.43 À ce jour, avez-vous le sentiment d’avoir atteint vos objectifs professionnels? 

 

 
  

13% 23% 27% 21% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5 Totalement 4 3 2 1 Pas du tout
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7.44 Dans quelle mesure êtes-vous satisfait-e de votre activité rémunérée actuelle ? 

  

30%

36%

13%

22%

12%

36%

14%

24%

23%

26%

30%

37%

37%

46%

23%

17%

40%

33%

39%

31%

25%

33%

29%

24%

36%

29%

36%

36%

35%

36%

34%

35%

17%

14%

28%

23%

25%

17%

25%

25%

21%

18%

17%

20%

16%

12%

25%

31%

7%

10%

16%

13%

16%

11%

16%

13%

12%

13%

6%

3%

7%

3%

9%

11%

7%

7%

3%

11%

22%

3%

16%

14%

8%

13%

11%

4%

5%

3%

9%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Contenu des tâches à accomplir

Stimulation intellectuelle

Charge de travail

Statut professionnel

Revenu

Horaire de travail

Possibilités de promotion professionnelle

Possibilités de perfectionnement et de formation
continue

Espace pour votre vie privée / vie familiale

Sécurité de votre poste de travail

Adéquation avec vos qualifications
professionnelles

Place de travail et infrastructures

Niveau de responsabilité, liberté d'action et de
décision

Ambiance de travail

Prestations sociales

Gestion d'entreprise

5 Dans une très large mesure 4 3 2 1 Pas du tout
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7.45 Avant votre activité rémunérée actuelle, avez-vous déjà exercé une activité rémunérée pour 
laquelle un diplôme d’une haute école était exigé par votre employeur ou était nécessaire dans le cas 
d’un travail indépendant ? 

 

 

7.46 Quand a débuté votre première activité rémunérée pour laquelle un diplôme d’une haute école 
était exigé par votre employeur ou était nécessaire dans le cas d’un travail indépendant ? 

 

 

7.47 Avez-vous effectué un stage (rémunéré ou non) depuis l’obtention de votre titre de master ? Si 
vous avez commencé un stage avant d'obtenir votre diplôme et l'avez poursuivi par la suite, veuillez 
également en tenir compte dans votre réponse. 

 

7.48 Combien de stages avez-vous effectués depuis l’obtention de votre titre de master jusqu’à ce 
jour ? Veuillez svp également prendre en compte les stages en cours. Si vous n’avez effectué aucun 
stage (rémunéré ou non), veuillez s’il vous plaît indiquer « 0 ». 

  

40% 60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

37% 59% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avant 2020 2020 2021

44% 56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

11%

78%

70%

15%

14%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stages rémunérés

Stages non rémunérés

0 1 2 3
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7.49 Combien de mois avez-vous travaillé en tant que stagiaire depuis l’obtention de votre titre de 
master ? 

 

Avertissement : les proportions se basent sur des 
effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

 
 

7.50 Un employeur chez qui vous faites ou avez fait un stage vous a-t-il proposé un emploi ? 

 

7.51 J’ai le sentiment que jusqu’à maintenant, mon/mes stage/s m’ont permis de… Plusieurs réponses 
possibles 

Réponse % 
Trouver un emploi (aussi dans le sens d’ouverture d’opportunités d’emploi, p.ex. en 
améliorant le CV) 

53% 

Obtenir un bon revenu 23% 
Développer un réseau professionnel 57% 
Développer de nouvelles compétences 83% 
Utiliser mes compétences acquises pendant mes études 65% 
Acquérir de l’expérience professionnelle 88% 
Apprendre à travailler de manière autonome 67% 
Gagner en confiance 69% 

 

  

42% 58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.52 En vous replaçant à l’époque, referiez-vous un stage ? 

 

 

7.53 Combien de contrats de travail à durée déterminée avez-vous signés depuis l’obtention de votre 
diplôme de master? Veuillez exclure les stages ou le service civil/militaire. Veuillez considérer les 
contrats à durée déterminée successifs comme des contrats individuels, même si les conditions 
d'emploi sont restées stables. Les mandats obtenus dans le cadre d’une activité indépendante ne 
doivent pas être pris en compte. 

 

 

7.54 Combien de mois avez-vous travaillé avec un contrat de ce type depuis l’obtention de votre 
diplôme de master jusqu’à ce jour ? 

 

 

  

89% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

52% 29% 14% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0 1 2 Plus de 2
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7.55 Depuis l’obtention de votre diplôme de master, combien de fois avez-vous été sans emploi et à 
la recherche d’un emploi ? 

 

 

7.56 Depuis l'obtention de votre diplôme de master, combien de mois avez-vous été sans emploi et à 
la recherche d'un emploi? Quelle a été la durée la plus longue durant laquelle vous avez été sans 
emploi et à la recherche d’un emploi ? 

 

 
7.57 Si vous pensez à votre situation professionnelle actuelle, dans quelle mesure craignez-vous 
d’être sans emploi dans les 12 prochains mois ? 

 

 

  

64% 24% 7% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0 1 2 Plus de 2

41% 21% 16% 10% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 Pas du tout 2 3 4 5 Totalement
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7.58 Pour quelle(s) raison(s) craignez-vous d’être sans emploi ? 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux de 11 à 24 personnes 

Réponse % 
Mon emploi est à durée déterminée 86% 
Conséquences de la crise Corona (Covid-19) 42% 
Conjoncture économique défavorable 33% 
Forte concurrence sur le marché (au niveau national et/ou international) 30% 
Restructuration ou mesures d’économies dans l’entreprise 22% 
Disparition de places de travail en raison de la digitalisation 
Diminution des mandats en raison de la digitalisation 

9% 

Problèmes de santé/absentéisme 7% 
Retour/s négatif/s sur le travail fourni 6% 
Culture du licenciement de l’entreprise (hire and fire) 5% 
Différends avec des supérieur/e/s, des collègues de travail ou des client/e/s 
Différends avec des client/e/s ou des collègues de travail 

4% 

Motifs familiaux (congé parental, prise en charge de proches) 3% 
Autre 13% 

 

7.59 Pour quelle/s raison/s n’avez-vous pas ou que peu de craintes d’être sans emploi ? Plusieurs 
réponses possibles 

Réponse % 
Retour positif sur le travail fourni 81% 
Bonnes relations avec les supérieur/e/s, les collègues de travail ou les client/e/s 
Bonnes relations avec les client/e/s, les collègues de travail 

79% 

Bonne santé physique et mentale 40% 
Bonne situation économique de l’entreprise 29% 
La sécurité de l’emploi est une composante importante de la culture d’entreprise 29% 
Pénurie de main d’œuvre qualifiée, de spécialistes 19% 
Conjoncture économique favorable 18% 
Création de places de travail grâce à la digitalisation 
Émergence de nouveaux secteurs grâce à la digitalisation 

5% 

Suffisamment de fonds propres pour assurer le maintien de l’activité - 
Autre 15% 
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7.60 En cas de perte d’emploi : dans quelle mesure pensez-vous qu’il serait difficile de trouver un 
emploi dans les 12 mois qui suivent …. / [Si pas en emploi et à la recherche d’un emploi] : Dans quelle 
mesure pensez-vous qu’il serait difficile de trouver un emploi dans les 12 prochaines mois … 

 

 
7.61 En cas de perte d’emploi : dans quelle mesure pensez-vous qu’il serait difficile de retrouver un 
nouvel emploi dans les prochains 12 mois avec des conditions de travail comparables ou meilleures? 
Prière d’évaluer les critères suivants en relation avec votre activité professionnelle principale 

 

  

11%

12%

22%

19%

34%

30%

19%

26%

13%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… correspondant à votre niveau de 
formation

…  correspondant au contenu de 
votre formation

1 Pas du tout difficile 2 3 4 5 Très difficile

16%

7%

17%

17%

27%

22%

24%

23%

36%

35%

38%

38%

16%

24%

18%

15%

6%

13%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Niveau de revenu

Contrat à durée indéterminée

Taux d'occupation

Niveau de responsabilités

1 Pas du tout difficile 2 3 4 5 Très difficile
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8. CONNAISSANCES ET COMPÉTENCES (SECTION D) 

8.1 Les questions suivantes proposent une liste de compétences et aptitudes. Veuillez indiquer dans 
quelle mesure … 

 … elles ont été acquises durant l’ensemble de votre formation au sein des hautes écoles 
(L’ensemble des études dans les hautes écoles comprend toutes les filières d’études et 
niveaux d’examens achevés avec succès jusqu’ici) 
… [pour les personnes qui exercent une activité professionnelle :] elles sont exigées dans le 
cadre de votre activité professionnelle actuelle 

 

Compétences techniques 
et méthodologiques 

Acquis durant la formation au sein 
des hautes écoles 

Exigé dans l’activité professionnelle 
actuelle 

 

 

  

45%

24%

39%

54%

30%

38%

36%

36%

14%

23%

17%

8%

7%

10%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à rédiger des textes
scientifiques

Aptitude à appliquer votre
savoir à de nouvelles tâches

Connaissance des 
méthodes/outils spécifiques 

à votre branche d’études

Connaissances des théories 
spécifiques à votre branche 

d‘études

23%

41%

38%

31%

16%

39%

28%

22%

11%

10%

17%

21%

18%

6%

8%

15%

31%

9%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout
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Compétences 
personnelles 

Acquis durant la formation au sein 
des hautes écoles 

Exigé dans l’activité professionnelle 
actuelle 

 
 

Compétences sociales 
et de communication 

Acquis durant la formation au sein des 
hautes écoles 

Exigé dans l’activité professionnelle 
actuelle 

 
 

 

18%

25%

17%

28%

51%

43%

24%

29%

26%

30%

31%

38%

30%

25%

38%

24%

12%

16%

19%

14%

13%

15%

5%

9%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à prendre des
responsabilités

Aptitude à faire preuve de
flexibilité

Aptitude à innover

Aptitude à gérer le temps
efficacement

Aptitude à faire preuve 
d’esprit critique

Aptitude à se familiariser
avec de nouvelles

thématiques

52%

53%

28%

55%

47%

49%

29%

32%

29%

30%

33%

34%

10%

10%

27%

10%

11%

11%

7%

11%5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

34%

36%

10%

30%

33%

35%

18%

33%

20%

18%

20%

20%

8%

9%

29%

13%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à argumenter

Aptitude à présenter
oralement

Aptitude à gérer les conflits

Aptitude à collaborer

42%

42%

39%

58%

31%

27%

27%

27%

16%

16%

21%

12%

6%

9%

8%

12%

6%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout
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Compétences « digitales » Acquis durant la formation au sein 
des hautes écoles 

Exigé dans l’activité professionnelle 
actuelle 

 

 

  

11%

6%

18%

24%

14%

12%

15%

10%

29%

29%

18%

10%

21%

9%

24%

19%

25%

22%

17%

15%

15%

14%

20%

26%

36%

59%

13%

14%

23%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à faire un usage
innovant des technologies

numériques

Compétences en
programmation

Aptitude à collaborer au
moyen de technologies

numériques

Aptitude à juger de la 
pertinence et de la fiabilité 

d’informations et de données 
numériques

Aptitude à créer et modifier
du contenu numérique

Compétences relatives à la
protection et la sécurité des

données

17%

7%

29%

25%

24%

26%

21%

9%

35%

29%

22%

23%

20%

10%

19%

18%

24%

24%

14%

14%

8%

14%

16%

15%

28%

60%

8%

14%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout
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9. MODULE DE QUESTIONS UNINE 

9.1 Pourquoi avez-vous choisi l'Université de Neuchâtel pour vos études ? 

Cette question était suivie d’un champ de texte libre. Les 215 réponses obtenues (pondérées) ont été 
regroupées en fonction de la thématique abordée. 

Thématique % 
Programme, spécialisation 
L’UniNE propose un programme de formation unique, une orientation particulière, une 
spécialisation thématique, une approche spécifique ou une spécificité dans la structure du plan 
d’études. 

37% 

Proximité 
L’UniNE est l’université la plus proche du domicile. 

35% 

Taille de l’UniNE, taille des classes, ambiance 
La petite taille de l’UniNE est un atout, les effectifs par cours sont réduits par rapport aux autres 
universités, ce qui permet une proximité entre enseignant-e-s et étudiant-e-s, donne aux étudiant-e-
s le sentiment de ne pas être « un simple numéro » et crée une ambiance agréable. 

20% 

Qualité, réputation, recommandation 
Les programmes de formation et l’infrastructure de l’UniNE sont de bonne qualité, les membres du 
corps enseignant ont bonne réputation ; dans certains cas, la personne sondée mentionne qu’elle 
s’est inscrite à l’UniNE après qu’on le lui ait recommandé. 

18% 

Continuité 
Les études de bachelor ont été faites à l’UniNE, envie de continuer au même endroit.  

15% 

Cadre 
L’UniNE bénéficie d’une situation géographique avantageuse (campus intégré à la ville, une partie 
du campus au bord du lac) 

7% 

 

9.2 Si une future étudiante ou un futur étudiant vous demandait conseil, lui recommanderiez-vous 
l’UniNE pour ses études ? 

 

 

Bureau qualité, Février 2024 

 

72% 22% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, sans réserve Oui, avec quelques réserves Ni oui ni non

Non, pas vraiment Non, pas du tout Je ne sais pas
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